LAUREACI XXII SAMORZADOWEGO KONKURSU NASTOLATKÓW

„8 WSPANIAŁYCH”, 2016 – CHARAKTERYSTYKA AKTYWNOŚCI
PAULINA BIEDRZYCKA, uczennica 2 klasy Technikum Ekonomiczno-Hotelarskiego nr 4 w ZSE nr 1

Aktywna w Samorządzie Uczniowskim i Szkolnym Kole Caritas. Z wolontariatem zetknęła się w szkole podstawowej w roku 2008. Angażuje się w bieżącą pomoc na rzecz podopiecznych Domu Pomocy Społecznej im. św. Brata Alberta. Współorganizator akcji charytatywnych w szkole.  

ANNA CZESAK, uczennica 2 klasy V Liceum Ogólnokształcącego

W wolontariacie od 2010 roku. Wolontariuszka Uniwersytetu Dzieci, Polskiej Akcji Humanitarnej. Zaangażowana w akcje charytatywne. Przyboczna, a obecnie drużynowa 6 Krakowskiej Drużyny Harcerek „Źródło” ZHR. Organizatorka i prowadząca zajęcia na kursach liderów małych grup. Sanitariuszka i ratownicza Harcerskiego Ochotniczego Pogotowia Ratunkowego HOPR ZHR. Komendantka turnieju zastępów. W Samorządzie Uczniowskim V LO m.in. szefowa d.s. wolontariatu. Uczestniczyła w projekcie „Mieć wyobraźnię miłosierdzia”. 

KONRAD GRYBEL, uczeń 3 klasy Zespołu Szkół nr 1
W wolontariacie od 6 lat. Od pierwszej klasy przewodniczący samorządu klasy, obecnie także w Samorządzie Szkolnym jako przewodniczący Rady Uczniowskiej. Zaangażowany w wiele akcji charytatywnych. W Gimnazjum działał w Szkolnym Kole Caritas. Nadzoruje pracę wolontariuszy w Szkolnym Kole Ruchu Drogowego. Wspólnie z zespołem redaguje gazetkę szkolną „Rumor”. Od trzech lat działa także w Młodzieżowej Radzie Krakowa. Obecnie jest jej wiceprzewodniczącym. 

PATRYCJA NIKIEL, uczennica 2 klasy Technikum Poligraficzno-Medialnego nr 20

Wolontariuszka od 5 lat. Działając w Samorządzie Uczniowskim doprowadziła do utworzenia chóru szkolnego. Drużynowa 30 PgDH „Zielone Stopy” ZHP. Organizuje biwaki, pełni funkcje wychowawcze na zimowiskach i obozach. Przygotowała projekt „Kwiecisty Kobierzec” w konkursie grantowym Messenger of Peace. Celem projektu jest pomoc osobom starszym w uporządkowaniu ich ogródków oraz w Domu Pomocy Społecznej.

AGNIESZKA PAŁKA, uczennica 3 klasy Gimnazjum z Oddziałami Integracyjnymi nr 32

W wolontariacie od 2014 roku. Przyboczna w 9 Podgórskiej Drużynie Harcerskiej „Tajga” ZHP. Angażuje się w publiczne zbiórki i kwesty. Prowadzi szkolenia dla liderów małych grup (zastępów). Inicjatorka szkolenia uczniów szkoły podstawowej nr 124 w zakresie pierwszej pomocy przedmedycznej. Na swoim osiedlu Bieżanowie uczestniczyła w organizacji „Kina pod drzewem”. Włącza się w akcje „zima w mieście” i „lato w mieście” dla młodszych dzieci. Była redaktorem szkolnej gazetki „Rechotka”. Współpracowała z Hospicjum Domowym „Alma Spei”. Przewodnicząca samorządu klasowego. 

GABRIELA POCZĄTEK, uczennica 2 klasy VIII LO

Wolontariuszka do 2011 roku. Koordynatorka wolontariatu w szkole. Zorganizowała do współpracy przy pikniku dla dziewcząt niepełnosprawnych ponad 80 uczniów z różnych klas. Zebrała grupę 77 uczniów do akcji krwiodawstwa i badań pod kątem dawstwa narządów. Podejmuje działania w Korpusie Kadetów Maltańskich. Koordynowała w szkole akcję „Szlachetna Paczka”. Współpracując z MOPS pomagała uczennicy szkoły podstawowej w nauce matematyki. 

JAN TWORZYDŁO, uczeń 3 klasy IV Liceum Ogólnokształcącego

W wolontariacie od 2009 roku. Był przewodniczącym Samorządu Uczniowskiego w Gimnazjum nr 29 i zastępca przewodniczącego Młodzieżowej Rady Dzielnicy XII (2012-2013). Jako uczeń gimnazjum organizował pomoc w nauce „Absolwenci młodszym kolegom”. Wolontariusz Korczakowskiej Republiki Dziecięcej „Dyliniarnia”. Zaangażowany jako animator rozmaitych działań na terenie parafii (m.in. Ruch Światło-Życie, Krucjata Wyzwolenia Człowieka, kolonie dla dzieci, pielgrzymka). Koordynator dekanalny Światowych Dni Młodzieży. Od stycznia 2015 roku opiekuje się niepełnosprawnym Lechem.  

TERESA WOLANO, uczennica 2 klasy II LO
W wolontariacie trzy lata. Reprezentowała szkołę podczas międzynarodowego projektu historycznego poświęconego wydarzeniom roku 1989. W czasie wakacji pracowała na rzecz osób starszych w Domu Pomocy Społecznej „Betania” i Domu Opieki „Kana” w Cieszynie. W gimnazjum uczestniczyła w zajęciach Krakowskiej Akademii Samorządności. Współpracowała z Klubem Jagiellońskim w projekcie Akademia Obywatelska. Przygotowuje się do udziału w wolontariacie Światowych Dni Młodzieży. Brała udział w „Szlachetnej Paczce” odwiedzając 10 rodzin. Zaangażowana w grupie Bratki swojej parafii. Uczestniczka wielu akcji charytatywnych. 

