[bookmark: _GoBack]Agencja Rozwoju Miasta S.A wspólnie z RadwanSport i Notjustshop serdecznie zapraszają na 4. urodziny TAURON Areny Kraków i Dzień Dziecka z RadwanSport, którym towarzyszy hasło: „100 sposobów na zabawę”. Wydarzenie odbędzie się 10 czerwca 2018 r. (niedziela) i zostanie oficjalnie zainaugurowane o godz. 13:00 przez Prezydenta Miasta Krakowa Jacka Majchrowskiego.
Urodziny TAURON Areny Kraków to dla nas wyjątkowy dzień, który po raz kolejny chcemy świętować wspólnie z mieszkańcami Krakowa. Na płycie TAURON Areny Kraków oraz na zewnątrz hali, od strony Parku Lotników Polskich przygotowane zostaną liczne atrakcje skierowane do dzieci i ich rodziców.
Uczestnicy zabawy będą mogli m.in. pokonywać rozmaite tory przeszkód i razem z hokeistkami Cracovii ćwiczyć strzały do bramki. Będzie gra w kręgle, siatkówkę i koszykówkę oraz „kuchnia eksperymentów”, czyli zabawy w młodych naukowców.
W programie jest także konkurs „Street Dance Kids” i konkurs dla młodych zespołów oraz koncert „Kids Rock Fest”. Tradycyjnie zapraszamy również mieszkańców do zwiedzania TAURON Areny Kraków. Podczas wydarzenia nawiążemy także do obchodzonej w tym roku 100 rocznicy odzyskania przez Polskę niepodległości - na pikniku pojawią się m.in. goście w strojach z epoki. Wstęp na wydarzenie, które potrwa od godz. 11:00 do godz. 17:00, jest bezpłatny.
Osobą do kontaktu jest:
Magdalena Sobczuk, e-mail: magdalena.sobczuk@tauronarenakrakow.pl, . tel. 12 349 11 38.


Z poważaniem 
Prezes Zarządu
Małgorzata Marcińska
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